
  مدارهاي منطقيدرس  هايتمرين مششسري 
  

  تئوري هايتمرين: بخش اول
مدار حاصل بايستي . تكميل نماييد 1را با اضافه كردن يك ورودي پاك كردن همزمان ثبات چهاربيتي شكل زير -1

ورودي پاك ثبات به طور همزمان پاك خواهد شد اگر . هاي بار كردن موازي و پاك كردن همزمان باشدداراي قابليت
  .را طي كند ي بالا روندهكردن برابر صفر باشد و پالس ساعت گذر لبه

 
   

-سي، ميبراي دستيابي به اطلاعات فني اين آي. رجيستر يونيورسال چهاربيتي استيك شيفت 74194سي آي -2
سي آي 2ي اطلاعاتكه در اختيار شما قرار گرفته است يا برگه Digital Logic Pocket Data Bookتوانيد از كتاب 

  .كه از اينترنت قابل برداشت است استفاده نماييد
رجيستر و رجيستر به صورت زير باشد، در هر مرحله، حالت عملكرد شيفتهاي شيفتي ورودياگر دنباله: الف

  خروجي آن چه خواهد بود؟
തതതതതതതതതܴܣܧܮܥ   ൌ 011111 

ܵ଴ ൌ 110001 
ଵܵ ൌ 111101 

ݏݐݑ݌݊ܫ ݈݈݈݁ܽݎܽܲ ൌ ቐ
ܣ ൌ 111000
ܤ ൌ 000111
ܥ ൌ 111000
ܦ ൌ 000111

 

ݐݑ݌݊ܫ ݈ܽ݅ݎ݁ܵ ݐ݂݁ܮ ݐ݂݄݅ܵ ൌ 000000 
ݐݑ݌݊ܫ ݈ܽ݅ݎ݁ܵ ݐ݄ܴ݃݅ ݐ݂݄݅ܵ ൌ 111111 

  .بيتي بسازيد 8رجيستر يونيورسال ، يك شيفت 74194سي با استفاده از دو عدد آي: ب
  
  .ي سريال طراحي نموديدكنندهمدار شكل زير را در كلاس براي جمع -3

                                                           
1  Synchronous clear 
2 datasheet 



  
 JKفلاپ فرض كنيد فليپ. گر سريال تبديل نمودتفريق -كنندهتوان با كمترين دستكاري، مدار را به جمعچگونه مي

  .است active lowاز نوع  presetو  clearهاي داراي ورودي
  

  .مگاهرتز است 100ستم ديجيتال فركانس مولد پالس ساعت يك سي -4
مداري جهت ايجاد اين . مگاهرتز نياز است 20فرض كنيد در بخشي از اين سيستم، به سيگنالي با فركانس : الف

  .سيگنال طراحي نماييد
سايكل ديگر نيز فراهم سايكل سيگنال ايجاد شده چقدر است؟ آيا خروجي با همين فركانس و ديوتيديوتي: ب

  است؟
درصد مورد نياز باشد مداري جهت ايجاد آن طرح  50سايكل مگاهرتز و ديوتي 10سيگنالي با فركانس اگر : ج

  .نماييد
  
  .شكل زير را در نظر بگيريد switch-tailي حلقوي شمارنده -5

  
  .ي اين شمارنده را ليست كنيدهشت حالت استفاده نشده: الف
  .ها تعيين نماييدهاي بعدي را براي هر يك از اين حالتحالت: ب
هاي معتبر باز حالت هاي نامعتبر قرار گيرد آيا به دنبالهبررسي كنيد اگر شمارنده به هر دليلي در يكي از حالت: ج

  .خواهد گشت
ي ، اين مسئله را مرتفع نماييم معادله Eفلاپ اگر بخواهيم با اضافه كردن يك مدار تركيبي در ورودي فليپ: د

  .پ را بنويسيدفلاورودي اين فليپ
  
) PMو  AMهاي نمايشگر LEDبه همراه  12الي  1(يك ساعت ديجيتال با قابليت نمايش ثانيه، دقيقه و ساعت  -6

ساز كريستالي يك مگاهرتز به عنوان پالس ساعت اصلي براي دستيابي به دقت زماني، از يك نوسان. طراحي نماييد
، 7476، 7474، 7447بين ديجيتال موجود نظير از قطعات جلي در اين طراحي، مجاز هستيد. گردداستفاده مي

ي فشاري براي هر كدام قابليت تنظيم دقيقه و ساعت با استفاده از يك دكمه. استفاده نماييد... و  74190، 7490
زم است لا. انجام شود) يك شماره در هر ثانيه(تر فراهم گردد به نحوي كه با فشار دادن دكمه، افزايش مقدار سريع

  .سازي پيوست گرددارزيابي شده و فايل شبيه Proteousافزار عملكرد طرح در نرم


